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           Уважаемые родители!
        
          Для Вас и ваших детей создан образовательный маршрут, который позволит Вам и вашим детям познать и полюбить правила дорожного движения. Этот образовательный маршрут посвящен обеспечению безопасности на дороге. Знакомить детей с правилами дорожного движения, формировать у них навыки правильного поведения на дороге необходимо с самого раннего возраста, так как знания, полученные в детстве, наиболее прочные; правила, усвоенные ребенком, впоследствии становятся нормой поведения, а их соблюдение - потребностью человека.

Шаг 1 . Что такое дорога и что такое транспорт.
О понятиях дорога и транспорт ребенку интересно будет узнать из мультика: https://www.youtube.com/watch?v=vmoWDcUfzmw   

Не забудьте проконтролировать полученные знания на прогулке или по пути в садик.

Шаг 2. Понятие о дорожных знаках.
Современное дорожное движение очень активное и напряженное. Часто мы можем увидеть, как дети играют в непосредственной близости к дороге. От того, как ребенок усвоит правила дорожного движения, дорожные знаки во многом зависит его безопасность. Знакомство детей с дорожными знаками в игровой, наглядной форме облегчит родителям объяснение ребенку правил поведения на дороге и будет способствовать развитию образного мышления. Так давайте выучим дорожные знаки и во время прогулки или поездки знания будем закреплять
 https://www.youtube.com/watch?v=0RgGzg4kWvI 


Шаг 3 . Правила перехода дороги.
Ребёнок учится законам дорог, беря пример с членов семьи и других взрослых. Не жалейте времени на обучение детей поведению на дороге. В дорожной обстановке обучайте ориентироваться и оценивать дорожную ситуацию. Разъясняйте необходимость быть внимательным, осторожным и осмотрительным на дороге. Воспитывайте у ребёнка потребность быть дисциплинированным, вырабатывайте у него положительные привычки в безопасном поведении на дороге.
 Тётушка Сова  поможет научить переходить дорогу:
- по пешеходному переходу: https://www.youtube.com/watch?v=5WLPjW0uFa0 
 - на разных дорогах: https://www.youtube.com/watch?v=KN5NrH9Dh4Y 
 - в разную погоду:
https://www.youtube.com/watch?v=gh97fyISZh8 
Обязательно поговорите с ребенком о том, что он запомнил.

Шаг 4. Автодорожные стихи 
Для изучения правил дорожного движения подходят не только просмотр видео сюжетов, но и чтение стихов, отражающие важные моменты поведения на дороге. Выучите вместе с ребенком стихи, чтобы он быстрее запомнил правила поведения на дороге.
http://www.zanimatika.narod.ru/OBJ1.htm 
Шаг 5. Обучающая игра.                                                                                                            Для Вас хотим предложить «Игра Транспорт» Ребёнок может не только весело проводить время, но и каждый раз узнавать что-то новое! В очередной обучающей игре "Транспорт" ты познакомишься с 9 различными видами транспорта.
http://www.igraemsa.ru/igry-dlja-detej/poznavatelnye-igry/poznavatelnaja-igra-na-temu-transport 

Шаг 6. Опасности во дворе.
Возможно, кое-кто из родителей подумает, что это опасение не для него. Еще не один год пройдет, пока ребёнок станет настолько взрослым, чтобы гулять самостоятельно. Все это так, но воспитывать ответственность у ребенка необходимо с малых лет.
Чем раньше вы объясните малышу правила безопасного поведения на улице, тем вероятнее, что он не забудет науку и сможет при необходимости правильно воспользоваться этими уроками.
Посмотрите вместе с ребёнком мультфильм из цикла Уроки тетушки Совы tvzavr.ru:
https://www.youtube.com/watch?v=x1Zxi_M7Oag 
ПОБЕСЕДУЙТЕ С РЕБЕНКОМ ДЛЯ ЗАКРЕПЛЕНИЯ ПРАВИЛ.

Шаг 7. Поездка и закрепление.                                                                                               Перед тем как куда-нибудь поехать на машине. Предлагаю просмотреть мультфильм про пристёгивание ремня и безопасность на улице https://www.youtube.com/watch?v=wXVJSsru_NM 
И перед выходом на улицу обсудите с ребёнком, что нужно сделать и как себя вести на дороге и в машине.

Шаг 8. Загадки.                                                                                                                                А давайте отгадаем вместе загадки. И проверим свои знания по правилам дорожного движения
http://detskiy-sad.com/stend-pravila-dorozhnogo-dvizheniya-s-zagadkami/stend-pravila-dorojnogo-dvigeniya-zagadki  

Шаг 9. Рекомендуем детям. 				  				         Где бы вы ни были: в городе, в деревне, на даче. Вы должны знать правила дорожного движения. А вам могут в этом помочь дружные Смешарики.
https://www.youtube.com/watch?v=lr28F6E3H_o&index=9&list=PLQujV63TJNO-6ERcAKewtCmeAqqPhsw73 




Наш маршрут закончен. 
Надеемся, что он поможет избежать многих опасностей на дорогах.
Удачи Вам и Вашим детям!

