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Здравствуйте, друзья!

22 апреля – Международный День Земли
На свете существует много интересных праздников: День Солнца, День Воды, и даже День Подснежника. Есть настоящий праздник и у всей нашей планеты Земля. Этот праздник был учреждён Генеральной Ассамблеей ООН в 1971 году. Он ставил своей целью обратить внимание человечества на хрупкость экосистемы Земли. Этот праздник призван побудить людей быть внимательными к нашему общему дому — планете Земля.  
«День Земли — это день ответственности перед нашей планетой, ответственности перед людьми, которые её населяют, перед самой природой, частью которой мы являемся». (С.П. Капица) 
Громадной проблемой на Земле является захламление почвенного покрова отходами бытового и производственного характера. Кучи и свалки мусора, груды химических, строительных, бытовых отходов, разбросанных в лесных массивах, по обочинам дорог, в канавах… Объём отходов неуклонно растёт, они не перерабатываются, а вывозятся на свалки. Нужно прекратить эту практику. 
Планета Земля – наш общий дом и мы должны беречь ее. Мы хотим, чтобы наш общий дом был цветущим садом, чтобы вместе с нами радовались растения и животные. Мы хотим, чтобы улыбалось солнышко, глядя на чистую и цветущую Землю. 
Давайте беречь Землю вместе! Не захламлять её мусором — научимся правильно перерабатывать мусор, а не копить его. Давайте начнём с малого. Со своего дома, сада, двора.
Если будет желание, разучите с детьми стихотворение и мы его послушаем, когда буем показывать экологическую сказку
Наша страна богата
Лесами, недрами, пашнями.
Но знают даже ребята,
Защита их – дело каждого.



Леса вырубать негоже,
Ими планета дышит.
В наших словах тоже
Тревогу пусть каждый услышит.

Чтобы земля ухоженной стала,
Хлеб колосился и розы цвели,
Думать лишь только – этого мало.
Нам бы вот только чуть-чуть подрасти.

Но и сейчас уже нужно стараться
Нашу природу от бед защищать.
Хоть и малы мы, как может казаться,
Свой - то участок мы можем убрать.

Птиц покормить и бездомных собачек,
Мусор в священный родник не бросать.
Пусть каждый день будет мыслями начат –
Надо нам Землю родную спасать! ( Е. Александрова)

Посмотрите всей семьёй видеофильмы, поиграйте в увлекательные игры, почитайте экологические сказки и попробуйте сделать экологическую открытку (творчество не ограничиваю, можете свою придумать). Ну а кто сделает открытку, присылайте фотографии, сделаем общий альбом. 

ПРИЯТНОГО ВАМ ПРОСМОТРА!

видео «День Земли»
мультфильм «Барбоскины. День Земли»
Развивающие игры для детей
Почитайте детям "Экологические сказки"
 Домашня мастерская (открытка  "День Земли")
